

峡窝镇战“疫”情 严防严控出实招

暖心服务获赞誉 ——记商业街社区党支部的抗疫故事

新冠肺炎疫情发生以来,为全力保障辖区群众的身体健康安全,峡窝镇谨记习总书记“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位”的重要指示,所有机关干部奔赴村(社区)一线,上下拧作一股绳,迅速铺开镇村两级联防联控体系,坚决筑牢群众生命安全防线。

稳民心 定军心 疫情面前不慌张
“疫情面前,稳住群众情绪是当务之急。”峡窝镇党委副书记、镇长陈勇说,“我们第一时间进行疫情防控知识宣传,发放疫情防控常识10000页、《致全镇人民一封信》15000页,在村(社区)、主要路口悬挂条幅346条,制作版面46块,并为各村(社区)配发了96个小喇叭,3个疫情宣讲车在辖区流动巡回宣讲,引导群众正确认识疫情,提高自觉防范意识。”现在,从乡镇“一把手”到村口老大爷,都了解疫情防控知识。知道怎么控制了,大家心里也就有了底。

从腊月二十八开始,峡窝镇连续多日召开疫情防控工作部署会,成立疫情防控工作领导小组,制定疫情防控实施方案,统一思想、传达压力。科级领导每日召开工作例会,村(社区)每日召开晨会、疫情防控每日一简报,从逐一摸排理清返乡人员底数到设置卡点严格人员、车辆进出管理,从武汉返乡人员24小时居家隔离到“一省五市”返乡人员全部纳入监测。

为确保疫情防控措施抓严抓实抓细,峡窝镇疫情防控督导组24小时轮班上阵,不间断对联系村(社区)领

导、干部沉到一线履职情况、村(社区)卡点布控情况、武汉返乡人员24小时盯守情况、“一省五市”返乡人员监测情况进行明察、暗访,并坚持当天问题当天通报、当日整改,累计印发督查通报9期,反馈整改问题52项。

细摸排 巧施策 精准防控筑起阻击疫情一线防线
除夕夜,万家灯火,春节联欢晚会一片欢声笑语。寒风中,峡窝镇2000余名镇村干部逐房逐户逐人排查返乡人员信息,当晚完成走访15221户,登记人员信息9839条。通过初步摸排,第一时间理清了返乡人员底数,为下一步精准布控提供了依据。

基础数据清晰了,接下来就是控制人员流动。通过认真研究,峡窝镇采取无主管楼院政府主导、商业小区物业主导、安置小区村(社区)主责的模式,对不同楼院实施针对性管理。全镇共设出入卡点67处,607人轮流值守,形成了阻击病毒的第一道防线。

对“一省五市”返乡人员,峡窝镇统一在门口张贴爱心提示,坚决落实15天居家隔离措施。对湖北武汉返乡人员24小时专人轮流盯守,随时关注身体状况,有发热情况随时处置。对省内返乡人员,峡窝镇动巧思、想办法,购置了200余个可拆卸、能喊话的监控探头,并指定专人不定时上门查看情况,通过人防、技防灵活结合确保疫情返乡人员隔离到位。

干部领 党员行 硬仗面前人人都是攻坚兵
在峡窝镇金昌社区,两委干部共7人,镇派支援人员

8人,但却管着45个楼栋3568个住户。光居家隔离人员就有39人,工作人员白天晚上连轴转已经成了常态。了解情况后,区政府及时从区直居委各部门抽调人员200余人充实到村(社区)疫情防控一线,解了基层的燃眉之急。

凌晨一点,夜已深。峡窝镇魏岗村党支部书记何承强在小区巡查了一圈,随后又挨个到4家居家隔离户转了一遍,确认没有任何异常情况,他回到了小区卡点上。“晚上容易睡醒,同志们白天比较辛苦,晚上我得多盯点。”今年是何承强担任支部书记的第8个年头了,说起战胜疫情,他信心满满。

今年64岁的柏庙村老党员刘书营,从大年初一开始在村大门口卡点值班,已经坚持了一个多月。大坡顶村90后预备党员柴璐是今年10月份刚宣誓入党的“党内新兵”,在得知村里要设立疫情防控卡口后,他立即放弃休息,主动请缨。晋坡顶村党支部书记的许定理已经57岁了,近几年一直在递交入党申请书。看到党员志愿者奋战在疫情防控一线,他也暗暗较劲。“入户摸排、人员盯守这些村干部在做,我们也都不上忙。守好这个大门我还是能做到的。现在,我基本上一天24小时都在卡点上,晚上我就睡在门卫室,能为全村百姓尽一份力,这是我的光荣。”

每个瞬间,每个战线,都有爱暖着心。口罩后面虽不知你我,但每个人都在尽己所能向前行。我们,有一个共同的名字,峡窝镇抗“疫”战士! (通讯员 高香玲)



守土有责 迅速织就战“疫”网格

疫情就是命令,防控就是责任。社区防控作为疫情防控的基础,任务艰巨,是推动防控措施责任落实到“最后一米”的地方。面对疫情,商业街社区在已经建立较为完善的网格化架构的基础上,党支部书记温雪飞发动辖区27名网格员信息,在各自网格内一家一户“地毯式”电话排查。对于无法联系上的人员,由网格员入户进行排查,对于仍然无法联系上的人员,在家门口张贴温馨提示,以便第一时间和社区取得联系。社区共有居民户2925户,截至目前,累计电话排查344户,上门摸排1885户,张贴温馨提示1040张,共排查出武汉返回人员26名,均未发热、咳嗽、气促等急性呼吸道感染症状,无疑似病例。经向上级请示,按照规范程序发放解除居家隔离医学观察告知书21份。

守土负责 打响24小时防控阻击战

疫情发生以来,社区党支部进入24小时运转状态,全面整合了辖区网格员、济办分包社区人员、派出所、辖区物业、辖区志愿者等成员单位的力量和资源,形成联防联控的强大合力。社区辖8个封闭小区,在每个封闭小区的路口设立监测点,由区直单位下沉人员、小区物业、社区志愿者为进入小区的人员测量体温,发放疫情防控宣传传单,切实把疫情防控落实到每个小区、每个网格、每户家庭和每个居民。同时,社区工作人员分成六组开展工作,接待外地返回居民的登记,发放方便就诊卡,对疫区返回人员进行居家隔离。

防疫工作前期物资紧缺,工作人员的装备只有薄薄的口罩,当社区摸排三户居民年前从武汉返回时,温雪飞义无反顾,果断带领社区工作人员上门送体温计、84消毒液、口罩和居家隔离须知,并在门上粘贴温馨提示。当大家为此表示担心时,她却说:“作为一名共产党员,这是我们义不容辞的责任!我们需要隔离的是病毒,不是对居民的关爱。”2月23日晚,一些居家隔离人员需要进行核酸检测,温雪飞把社区的同志们一个个撵走,又是亲自上阵,带领着医护人员挨家挨户进行采集,工作结束已是凌晨两点多。

守土尽责 用爱与温暖撑起一片天

豫翠园2号院、豫翠园5号院的居民大部分都是外地务工人员,初五过后,很多人陆续从信阳、南阳、周口等地归来,社区工作人员按照要求对其实施居家隔离。社区副主任马红丽主动请缨,带领办事处下沉的四名同志,担当起了采购员、快递员,为居民买菜、买药、清垃圾。

根据群众列出的购物清单,很多东西往往需要辗转好几家超市才能凑齐,甚至有的居民一天就要上门送货四次,大家有时候忙得一天一顿饭顾不上吃。常常是饿着肚子,拖着疲惫的身子回到家,刚躺下,电话又响了:“豫翠园8号楼有武汉回来人员”。马红丽顾不上休息,立即起来,穿上外套,冒着寒风继续到楼院,对武汉回来人员实施隔离,很多次回到家中,已是凌晨时分。

辛勤的付出不一定得到所有人的理解,上门收取垃圾时,个别被隔离的居民心情烦躁,大声斥责敲门声影响了他们休息……面对这些,马红丽总是收起委屈的泪水,化作默默前行的动力,照样以百倍的热情为群众服务。元宵节当天,她还为隔离人员送上了元宵,叮嘱他们安心在家,有什么需要尽管向社区提。

在服务居民的同时,温雪飞也时刻将社区工作人员的健康安危放在心上。看到社区的工作人员每日早出晚归,非常辛苦,她联系了志愿者李秋平为同志们做饭,让大家感受到了家的温暖。社区防控物资短缺,温雪飞又想尽办法为大家购买了一次性雨衣与口罩、为每位工作人员准备了酒精喷壶的消毒装备,最大程度地保护每一位社区工作者的健康。

在疫情面前,商业街社区党支部的同志们以实际行动践行了共产党员的初心和使命,不仅扛住了党员干部的“硬使命”,也拿出了巾帼将的“柔智慧”,在防疫一线“守土有责、守土负责、守土尽责”,让党旗在防疫一线熠熠发光! (记者 刘丽军)

在防控疫情阻击战中展示检察担当

疫情就是命令,防控就是责任。新冠肺炎疫情疫情防控工作开展以来,区检察院老党员陶玉堂在襄城一组集资楼的执勤点上,毫无怨言,勤勉尽责,以实际行动为年轻党员树立了榜样。

自检察院接到区委、区政府执勤任务后,作为第一批执勤人员,52岁的陶玉堂于大年初二返回工作岗位,他在请缨时庄严地对负责安排疫情防控值班的人员说:“我是一名老党员,我先上……”并选择到最远的310国道防疫服务站执勤。执勤中,他更是发挥出了一名党员的先锋模范带头作用,不停为来往车辆登记、人员测体温、车辆消毒……无论是白班、夜班,还是烈日暖阳、风雪交加,他都冲在前、做在前。其实,干警们都知他家理上有九十多岁的老母亲,下有

越越刚会走路的小外孙,但这些,他从未提起,他仿佛比年轻人更有干劲,更有热血。年轻干警看他年龄大,总是让他多休息,他却说:“我是一名党员,这时候理应多干……”。随着疫情的变化,2月中旬,他执勤的卡点撤销,他马上又要求下沉到社区执勤点工作。在社区,人员登记、测量体温、扫码进出、宣传劝导群众……他做起来似乎比年轻干警更有经验、更有耐心、更有温度,一些群众听着他的规劝,也都逐渐消散了急躁情绪,积极配合工作。

陶玉堂心里装着都是一名共产党员的责任和担当,他以实际行动诠释新时代检察官不忘初心、牢记使命的铮铮誓言,让党旗、徽徽在防控疫情斗争中熠熠生辉。

(通讯员 韩毅)



(上接一版)

会议指出,要深刻领会、全面落实徐立毅书记的讲话精神,抓实抓细生态建设各项工作。要突出规划引领,把贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略与新一轮国土空间规划编制紧密结合起来,坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,以水资源可持续利用推动上街高质量发展。要创新发展方式,牢固树立生态优先、绿色发展理念,重点聚焦美丽经济,加大落后产能淘汰力度,加快构建绿色低碳、多元支撑的现

代产业体系。要把握工作重点,大力实施“绿满上街”工程和国土绿化提速行动,深入实施“碧水”工程和“两河六湖”连通工程,加快实现河湖环境整洁优美、水清岸绿。要继续抓好大气污染防治,强化企业分类管控,利用各种政策倒逼企业加快转型,走绿色发展之路,努力打造天蓝、地绿、水清的生态环境。

同日,响应党中央对广大党员的号召,区四大班子领导干部为支持新冠肺炎疫情防控工作进行捐款。(记者 雷霄许峰)

产业集聚区党工委 服务企业疫情防控 全力助推复工复产

看着车间里车床飞速旋转、行车来来回回搬运大型部件,郑州中力泵阀制造有限公司总经理张无畏露出了欣慰的笑容,他告诉记者,企业能顺利复工复产,这得感谢上街产业集聚区党工委的贴心服务。

郑州中力泵阀制造有限公司是上街产业集聚区内的一家企业,专业从事水泵和阀门产品研发、生产、技术服务的高新技术企业。今年承接国内大型企业神华集团、华润集团订单较多,工期较紧,疫情发生后,公司全面停产。随着郑州市新冠肺炎领导小组办公室16号通告的发布,郑州市有力有序推动疫情轻微区域全面复工复产,这让张无畏充满信心,但在准备复工复产的时候,他却遇到了新的难题:疫情期间采取哪些防控措施、防控物资如何购买储存、如何保障返岗职工的安全?

想企业之所想,急企业之所急,

局委办力行捷踪

●近日,中国邮政银行郑州支行向峡窝镇疫情防控指挥部定向捐赠药皂、手帕纸、洁面湿巾和方便面、火腿肠、手撕面包等价值1万元的食品和防疫物资,无偿支援峡窝镇疫情防控工作。与此同时,邮政上街支行党支部还积极响应省总工会号召,由班子成员带头捐款,组织支部党员和本行职工踊跃捐款,以实际行动助力打赢疫情阻击战这场人民战争。

(通讯员 李伟娟 李鑫琦 杨红英)

●近日,区文化馆闭馆不闭“情”,文化不打烊,积极整合各类文化数字资源,推出《文艺“战”疫》系列课程,将线上文化资源免费提供给市民。截至目前,已推出《书法鉴赏》《玉石文化》《中华传统文化之戏曲瑰宝》《微电影制作》《中国的相声》《中华诗词之美》等7门文艺课程,点击量达560余次。(通讯员 乔阳 秦红阳)

济源路街道

细心热心贴心 居家隔离不隔心

“只有我们工作细心了,群众才会更安心。”“在这个特殊的时期遇见了你,我的心里格外温暖。”“每天晚上夜深的时候,我隔着窗看到你们的身影,非常非常的感动。感谢你们啦!”……疫情无情,居家隔离不隔心。连日来,济源路街道办事处辖区内发生的一个个细心、热心、贴心的故事,一次次温暖了居家隔离人员的心。

细心筑起安全网

“楼下可以看到公示,上面有居家隔离观察家庭的楼层分布和观察期限,我们会认真做好我们的工作,保障你们的安全,有什么不明白的可以随时打电话,我们会为您解答。”李明慧是济办新华街社区工作人员,近期,她经常会接到居民咨询小区居家隔离情况的电话,每次她都耐心给予解答。

据李明慧介绍,为了做好辖区居家隔离观察管理服务,社区利用钉钉平台建立隔离人员管理群,钉钉系统录入和小区入口居民健康登记管理系统相关联,实现技防和人防双重保险;社区按楼栋分网格,利用微信群实施网格化管理,做好政策、防疫知识宣传、心理疏导等;同时,社区也为特殊人群建立一对一沟通,在做好自我防护的前提下,给她们提供必要的上门服务。

热心建起守望情

“大家好,我是社区下派到咱这里的防疫工作人员,社区防疫工作如有新的通知,我会及时在群

里通知给大家,如果大家有什么需要或帮助也可以给我说,我会及时帮着协调解决。”孙理想是济办机关下派社区工作人员,刚到分管楼院之初,她就在微信群里给大家做了自我介绍。

居民李先生从外地旅游回来被居家隔离观察,因回来匆忙,家里没有准备生活用品。孙理想了解情况后,及时当起了“采购员”为李先生的孩子准备学习用品、全家的食材、处理生活垃圾等等。李先生的爱人非常感动:“在这个特殊的时期遇见了你,我的心里格外温暖。虽然每天见面,却从未见过真容,但是那对明亮温暖的眼眸让我无比感谢这场遇见。”

孙理想的热心工作得到了居民的认可,大家在微信群中纷纷留言,表达感激之情:“谢谢给我们带来温暖,辛苦了,你也要注意自身安全。”

贴心架起连心桥

“看到牛奶、蔬菜都买回来了,我的眼泪都掉下来了。”接到社区工作人员送来的生活物品,济办商业街社区居民张女士感动不已。因为居家隔离观察,自己还在哺乳期,孩子还没有满月,眼看着家中准备的生活用品越来越少,没想到社区第一时间为她“雪中送炭”。

目前,商业街社区工作人员中已经和张女士建立了联系,经常询问孩子的情况,询问家里还缺什么物品,及时给予帮助解决。

(通讯员 禹建杰)